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ATA NÚMERO 01 (UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2015 

(DOIS MIL E QUINZE), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E 

TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 03 (três) 

do mês de janeiro   de 2015 (dois mil e quinze), no Plenário Raimundo Ozair   

Menezes,  desta  Câmara Municipal, situada  na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, 

nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 

vereadoras: 01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO; 03 – CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 – JOSÉ 

AMARO DE SOUZA; 05 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 – 

MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 07 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 08 – 

RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 09 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS; 10 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA e 11 – ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, para a realização da sessão acima mencionada. O 

senhor Presidente, José Marcelo Marques solicitou a todos para iniciar esta sessão 

com o Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino o senhor presidente 

solicitou a todos os presentes para rezar juntos a oração do Pai Nosso. Logo após, 

explicou com base no Regimento Interno que não há necessidade de se realizar 

uma sessão solene para empossar a nova Mesa Diretora, pois a mesma já está 

automaticamente empossada a partir de 1° de janeiro de 2015. O Senhor 

Presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário 

que fizesse a chamada dos vereadores. Após constatar que havia número legal e 

regimental, declarou aberta a sessão. Em seguida, em obediência ao art. 128 do 

Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 98 da 

Sessão extraordinária do dia 19 de dezembro de 2014, a qual, após lida, foi 

colocada em votação como determina o Art. 124,§ 2º do Regimento Interno. Após 

um debate entre os vereadores Augusto César de Barros e Régis Carvalho, o 

Senhor Presidente achou por bem colocar a Ata em discussão e em seguida em 

votação, sendo aprovada por dez votos favoráveis. O Senhor presidente 

DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida abriu um momento para os 

vereadores fazerem seus registros. A Vereadora Térlia Leorne registrou 

aniversário da Senhora Auricélia Rocha que transcorre no dia de hoje. Registrou 

também o aniversário da Secretária de Educação deste município Maria da 

Conceição Carvalho. O vereador Antônio Rodrigues registrou que hoje sua sogra 

completa 39 anos de matrimônio. O vereador Augusto César registrou moção de 

pesar a família enlutada pelo o falecimento de Santa Ricarda ocorrido ontem. Em 

seguida elogiou o senhor Presidente Marcelo Marques por ter iniciado a sessão no 

horário e sugeriu que a foto da vereadora licenciada Eloirles Regina seja colocada 

também na sala dos vereadores por a mesma fazer parte da atual legislatura. O 

vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de Bruna Farias que ocorre 

hoje. O senhor Presidente registrou moção de pesar a família enlutada pelo 
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falecimento do senhor João Luis ocorrido na véspera de natal. O vereador Márcio 

Maranhão registrou o aniversário de Diones pires. O senhor Presidente registrou 

também o aniversário de José Ademar Magalhães ocorrido no dia 20 de dezembro 

de 2014. Em seguida registrou os casamentos de Alexandre e Samara em Nova 

Floresta, Cleiton e Benilda, de Sítio Velho, José Augusto e Maria da Conceição 

em Sítio Alegre. Registrou ainda o aniversário de Maria José de Castro de Sítio 

Alegre. Já o vereador Augusto César registrou o aniversário do Naná de Sítio 

Alegre ocorrido no dia 1º do corrente mês.    Em seguida, o senhor Presidente, 

com base no art. 128 do Regimento Interno, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, pedindo ao secretário que fizesse a leitura das correspondências 

expedidas e recebidas. OFÍCIO EXPEDIDO: Ofício nº 167/2014, encaminhado 

a Prefeitura de Morrinhos. Ofício nº 001/2015, encaminhado a agência do Banco 

do Brasil de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Foi lido o 

parecer referente ao PROCESSO 2011.MRR.PCG.8270/12, PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DE GOVERNO DO PREFEITO JERÔNIMO NETO BRANDÃO, 

REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2011. O senhor Presidente 

encaminhou a referida conta de governo a comissão de orçamento e finanças. Em 

seguida solicitou ao secretário que fizesse a leitura da declaração de recebimento 

da Comissão de Orçamento e Finanças, a qual recebeu a prestação de contas do 

Prefeito Jerônimo Brandão referente ao exercício 2011. O vereador Augusto 

César defendeu que a eleição para a composição das comissões permanentes 

deveria acontecer tendo como base a Lei Orgânica do Município. O senhor 

Presidente explicou que existe uma discordância entre o Regimento Interno no 

seu Art. 42 que diz que a eleição para a composição das comissões permanentes 

deve ocorrer de quatro em quatro anos e a Lei Orgânica em seu Art. 32 § 1º,  diz 

que deve ser a cada dois anos, portanto, há uma dúvida quanto a esse assunto. O 

senhor Presidente afirmou que a respeito desta discordância entre as duas Leis, 

pretende consultar ao Ministério Público. O vereador Régis Carvalho na condição 

de presidente da Comissão Orçamento e Finanças tentou marcar a reunião da 

mesma, porém, o vereador Augusto César anunciou que os membros da referida 

comissão irão protocolar requerimento  solicitando renuncia da mesma.  Em razão 

da Comissão de  Orçamento e Finanças está impossibilitada de se reunir, O SR. 

PRESIDENTE,  marcou uma reunião com a Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final,  para se reunir dia 08 do corrente mês para  dar parecer sobre as 

Contas de Governo do Prefeito Jerônimo Brandão, referente ao Exercício 

financeiro de 2011, tendo por base o que preceitua o artigo 55 do Regimento 

Interno,  para que  as referidas contas entrem em pauta na próxima sessão. Em   

seguida o senhor Presidente, deu início ao momento das considerações finais, 

chamando o primeiro orador JOSÉ OSMAR ROCHA, o qual disse o seguinte: 

Deu boas vindas aos seus colegas vereadores. Disse que espera uma boa 

administração da nova Mesa Diretora e finalizou desejando a todos um Feliz Ano 
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Novo. Em seguida, convidou a Vereadora JEANE para fazer o seu 

pronunciamento. A referida Vereadora, saudou a todos os presentes e agradeceu a 

Deus, pelas lutas e vitórias ocorridas em 2014. Justificou  a sua falta a sessão 

extraordinária e agradeceu a todos os vereadores que abonaram a sua falta. 

Finalizou desejando a todos um Feliz  Ano Novo e bom final de semana.  O 

senhor presidente registrou a presença do Secretário de Agricultura Nei Barbosa e 

o convidou para tomar assento no  Plenário. Em seguida falou o vereador 

ANTONIO RODRIGUES que assim se pronunciou:  Deu bom a todos  e nome 

do seu amigo Victor Leorne  a todos os presentes. Em seguida agradeceu a Deus  

por ter passado  Ano Novo, com a sua família e amigos, em paz e com muita 

saúde. Parabenizou o senhor Presidente  e disse acreditar que ele irá fazer uma 

boa gestão, pois vai administrar conforme manda a lei. Disse que gostou  da nova 

organização do plenário com  relação a colocação das bancadas de oposição e 

situação, cada uma no seu lado, acrescentando que isso não quer dizer que a 

oposição vai atrapalhar a administração do senhor Prefeito.  Disse que todos os 

vereadores trabalham para os morrinhenses e que não atrapalham a administração. 

Finalizou desejando a todos um feliz final de semana e parabenizou mais uma vez 

ao senhor presidente. Dando prosseguimento a sessão, chamou o vereador JOSÉ 

AMARO para fazer o seu pronunciamento, o qual disse o seguinte:   Após  fazer  

os cumprimentos de praxe, parabenizou o Sr. Prefeito pelas obras que estão sendo 

construídas no bairro São Luiz. Pediu ao senhor presidente que encaminhe ofício 

a COELCE, solicitando a retirada de três postes de iluminação pública, que estão 

no meio da rua Recanto das Flores e um poste que  fica na Travessa União. 

Agradeceu a ex-presidente Térlia Leorne pelos bons  serviços que prestou a esta 

Casa,  como presidente. Finalizou desejando a todos um feliz Ano Novo e pediu a 

Deus que lhe permita fazer um bom trabalho para o povo de Morrinhos. O senhor 

presidente registrou a presença do Secretário de Finanças Erlon Ursulino e o 

convidou para tomar assento no Plenário. Em seguida chamou para fazer uso da 

Tribuna a Vereadora TÉRLIA LEORNE  que assim se pronunciou: Fêz os 

cumprimentos de praxe  e agradeceu a Deus, por estarmos juntos mais uma Vez. 

Aproveitou o momento e agradeceu ao seu filho Victor que muito lhe ajudou na 

sua administração, os demais familiares e os servidores desta Casa. Explicou as 

razões porque não pleiteou a reeleição e fêz a leitura do Relatório da sua gestão. 

Disse que está sendo  editado um Informativo da Câmara, no qual relata tudo que 

foi feito na sua gestão. Disse  que ficou feliz em ver a posse do Governador 

Camilo Santana  e emocionada com a posse da Presidente Dilma. Encerrou suas 

palavras, desejando a todos um feliz ano novo e citou  a seguinte  frase: A política 

é tão quase hesitante como a guerra,  e não menos perigosa,  na qual a pessoa 

morre somente uma vez, mas na política nós morremos diversas vezes.Em 

seguida falou o vereador  AUGUSTOCÉZAR, que fêz o seguinte 

pronunciamento:  cumprimentou os seus colegas vereadores, o secretário de 
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Agricultura Nei Barbosa e  o secretário de Finanças Herlon Ursulino, a quem 

teceu elogios. Disse ao senhor presidente que está a sua disposição para colaborar  

junto com os seus colegas da oposição para colaborar, no que for possível, para  o 

melhor desempenho dos serviços desta Casa. Disse que em 2105, quer evitar 

confrontos entre os seus colegas, por entender que este tipo de comportamento 

não traz benefícios  para nenhuma das partes. Em seguida questionou ao senhor 

Presidente se ele vai colocar em  pauta uma  um Projeto de sua autoria que 

encontra-se arquivado nesta casa, pela  mesa diretora anterior, ou se é necessário 

ele fazer outro projeto ou reapresentá-lo.  Encerrou desejando a todos um feliz 

ano novo a todos e que esta possa produzir aquo que deva produzir. O senhor 

Presidente em resposta ao vereador Augusto Cézar disse  que os projetos que se 

acharem arquivados serão encaminhados para as respectivas Comissões. Em 

seguida anunciou como próximo orador o vereador Carlos Vasconcelos,  o qual 

fez o seguinte pronunciamento: Cumprimentou os seus colegas vereadores, o 

presidente Marcelo Marques, seu amigo Victor, Pedro Leorne, Willians Menezes  

os  servidores desta Casa, os secretários municipais presentes e o povo da galeria. 

Em seguida agradeceu a Deus por este momento e disse que é preciso refletir  

melhorar e esquecer o homem velho que está dentro de si e partir para realizar 

coisas melhores.  Desejou ao novo presidente uma boa administração e agradeceu 

a ex-presidente Térlia Leorne, pelos serviços realizados nesta Casa como 

presidente. Finalizou rogando a Deus por um bom inverno e um ano novo de 

muita prosperidade. Em seguida chamou o vereador Régis Carvalho para fazégis 

Carvalho para faz uso da Tribuna. O Vereador Régis Carvalho, após fazer os 

cumprimentos de costume. Parabenizou o Prefeito pelas obras de calçamento que 

está sendo feita no bairro São Luiz. Parabenizou o novo presidente Marcelo 

Marques e  a ex-presidente Térlia Leorne. Disse que gostou do pronunciamento 

dos seus colegas vereadores. Disse que todos os Projetos que vierem para esta 

casa,  e que seja para o bem dos morrinhenses, seja aprovado por todos os 

vereadores. Encerrou desejando a todos um feliz ano  e um bom final de semana. 

Em seguida o senhor presidente  facultou a palavra aos vereadores que não se 

inscreveram. O Vereador Márcio Maranhão  desejou ao novo presidente  que ele 

faça um bom mandato, parabenizou a ex-presidente Térlia Leorne, pelo trabalho 

que ela fez nesta casa como presidente.  Saudou os secretários municipais 

presentes,  e os vereadores de oposição. Finalizou dizendo que espera que  este 

ano seja um ano de reflexão e  de união e que todos possam  dar as mãos para este 

ano seja mais produtivo. Desejou a todos um feliz ano novo. O vereador Antonio 

Rodrigues pediu que o senhor Presidente encaminhe ofício a Secretaria de 

Educação,  Cultura e Desporto,  pedindo para que seja colocada rede de proteção  

na quadra esportiva de Espinhos dos Lopes. O  senhor presidente, com base no 

artigo 123 do Regimento Interno,  facultou a palavra aos secretários municipais 

presentes e que estavam no Plenário. O Secretário Nei Barbosa, fez uso da 
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palavra, saudando a todos os vereadores em nome do senhor Presidente. Em 

seguida disse que em seu nome e do seu colega Herlon Ursulino, desejou a todos 

os Morrinhenses um Feliz Ano, repleto de muitas realizações. Finalizou se 

colocando a disposição de todos desta Casa Legislativa.   O senhor Presidente 

MARCELO MARQUES agradeceu aos seus colegas vereadores por ter lhe dado  

a oportunidade de representá-los nesta Casa Legislativa. Disse que fará tudo 

aquilo que a lei permitir e que irá tratar a todos com igualdade. Fez alusão ao 

Prefeito Jerônimo Brandão por ter enfrentado os problemas da seca  da melhor 

maneira possível, o que culminou com menos dificuldades para todos os 

munícipes, principalmente com relação ao problema d´água.  Disse que participou 

da Colação de Grau do anexo do Colégio Carminha Vasconcelos em Sítio Alegre. 

Disse que ficou muito alegre em saber que em breve será inaugurada a Escola de 

Ensino Médio em Sítio Alegre. Disse que em 2015, possamos construir um 

entendimento, pensando no  coletivo.  Desejou a todos os gestores que assumiram 

dia primeiro de janeiro sejam iluminados para fazerem uma boa gestão.  Não 

havendo nada mais a tratar o sr. Presidente, declarou encerrada a Sessão e 

mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim, Carlos Alberto De Vasconcelos, que a secretariei, pelo Sr. José 

Marcelo Marques, que a presidiu. 

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1.º Secretário 


